



Муфтий Москвы, Центрального региона и Чувашии Альбир хазрат Крганов принял участие на межведомственном заседании прокуроров субъектов РФ Приволжского федерального округа. Вел заседание заместитель Генерального прокурора Российской Федерации Сергей Зайцев. В заседании также участвовали принял участие заместитель Генерального прокурора Российской Федерации Виктор Гринь, полномочный представитель Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич, руководство управления Генеральной прокуратуры Российской Федерации в округе, высшие должностные лица субъектов Российской Федерации округа, руководители специализированных органов, представители различных религиозных конфессий, Владыка Сергий, Муфтий Самарской Области Талиб Яруллин.

Обсуждался вопрос эффективности работы и взаимодействия заинтересованных ведомств по предупреждению и пресечению исламского экстремизма на территории округа.

Выступающие отметили, что многоконфессиональность населения Приволжского федерального округа притягивает различные деструктивные организации, которые используют религию для достижения своих противоправных целей, зарождения и распространения в многонациональной среде конфронтации, раскола и дестабилизации. При этом прослеживается тенденция разрастания деятельности таких организаций, увеличение числа их сторонников, в том числе и совершающих преступления.

Участники совещания констатировали, что основной задачей всех субъектов профилактики экстремизма должно стать формирование системы долгосрочных мер социальной профилактики правонарушений, которые бы позволяли воздействовать на их причины, предотвращать перерастание выражений свободы воли и вероисповедания в экстремистские формы. Это должна быть целенаправленная и последовательная деятельность, исключающая эпизодичность, несистемность и популизм.

Итоговым документом совещания сформулированы конкретные меры по исправлению

криминальной ситуации, а также усилению профилактической работы в указанной сфере.

Предлагаем вашему вниманию тезисы выступления муфтия Москвы, Центрального региона и Чувашии, члена Общественной палаты РФ Альбир хазрата Крганова.

Уважаемые участники совещания!

Заявленная тематика совещания и широкий состав участников позволяют нам в деловой обстановке обсудить ряд вопросов нашего взаимодействия по профилактике экстремизма. Тематика актуальна, поскольку особенно в этноконфессиональных отношениях экстремизм как приверженность к крайним взглядам и действиям наносит большой вред, создает напряженную и конфликтную обстановку в обществе.

Хотелось бы особо подчеркнуть, что на территории Приволжского федерального округа много веков проживают люди разной веры и национальности, которые сформировали уникальный образ жизни и традиции. В мирной и дружной жизни людей разной веры и национальностей наша сила и богатство. Поэтому мы, представители исламских организаций глубоко ощущаем свою ответственность за доверие людей, за судьбы России.

Мощным ресурсом повышения эффективности противодействия экстремизму является наша общая согласованная работа и сотрудничество. И у нас накоплен в этом отношении определенный опыт. Но есть и недостатки. Буквально по горячим следам, по последним событиям, хочу обратить внимание присутствующих на практику признания исламской литературы экстремистской. Плохо подготовленные неквалифицированные решения наносят большой вред. Этап экспертизы литературы экстремистского содержания является решающим при принятии решения органами власти.

Предлагаю, по крайней мере в рамках Приволжского округа, провести ведомственные служебные совещания государственных чиновников по повышению их квалификации для решения этих вопросов с нашим участием. Мы готовы к сотрудничеству, у нас есть квалифицированные эксперты и я надеюсь, что наш призыв будет услышан.

Вызывает тревогу плохо контролируемое распространение идеологических течений экстремистского характера, далеких от Ислама, от российской традиции Ислама. Приходится констатировать, что в Урало-Поволжье в последние годы обозначились отдельные очаговые зоны напряженности, ситуация в которых разрешалась и с применением силовых средств и способов.

Мы, мусульманские религиозные деятели не должны быть одиноки в противодействии экстремистской идеологии. Нам необходимо понимание со стороны органов власти, СМИ и широкой общественности того очевидного факта, что бандиты, террористы, преступники ничего общего не имеют с Исламом, что они прикрывают свои интересы и экстремистские действия знаменем Ислама.

Для противодействия экстремистской идеологии необходима широкая просветительская работа, особенно среди молодежи. Мы готовы внести свой вклад в создание системы общественного духовно-нравственного воспитания детей и молодежи на федеральном, региональном и муниципальном уровнях. Наша молодежь должна быть в психологическом, мировоззренческом, духовно-нравственном аспектах быть устойчивой, восприимчивой к ценностям традиционной культуры. Надо отметить и то обстоятельство, что молодежь ищет ответы на многие сложные вопросы современности, свое место в жизни и мы должны быть им первыми помощниками.

Хотелось бы подчеркнуть роль многоступенчатого образования: мектебе – медресе – высшее учебное заведение для подготовки мусульманских кадров, улучшения духовно-нравственной среды общества. Об этом неоднократно говорил глава ЦДУМ России, Верховный Муфтий Талгат хазрат Таджуддин, нам нужно идею поддержать.

Вместе с тем остается открытым вопрос что, делать с теми многими сотнями активных ребят проучившихся в зарубежных ВУЗах без направления официальных религиозных организаций? Только в одном известном селе их 55 человек. Очевидно, что отталкивать и оставлять без внимания их нельзя.

В последнее время мы сталкиваемся, с тем что, по просьбе наших же граждан услуги по разрешению возникающих конфликтных ситуаций, в том числе и экономического характера, предлагают зарубежные эмиссары, которые трактуют вопросы под своим

углом зрения, что противоречит общепринятым в стране принципам Ислама (фетвами).

Нередко в многомиллионной общине возникают конфликтные ситуации и использование традиционного института Казыев, положительно повлияет на морально психологический климат, разгрузит гражданские суды, и в целом повысит авторитет традиционного Ислама. Определенный потенциал в противодействии экстремизму и профилактике конфликтных ситуаций в конфессионально-бытовой среде исторически деятельность духовных судей - Казыев исторический имеет. Они способны разрешать споры, приводить стороны к согласию, гасить конфликты. Надо использовать и эти возможности в современных условиях.

Нас также беспокоит, и тенденция использования митингов верующими как средство решения своих проблем.

Завершая свое выступление, хочу выразить благодарность заместителю Генерального Прокурора Сергею Петровичу Зайцеву за инициативу и предоставленную возможность обсудить сегодня здесь актуальные проблемы нашего сотрудничества в организации противодействия экстремизму. Мы всегда готовы к диалогу и сотрудничеству на началах взаимоуважения и взаимопонимания, в целях укрепления стабильности и согласия в обществе и устойчивого развития России.

Спасибо за внимание.